



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 4.738 ZAMORA, DOMINGO 6 DE ENERO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

El Caudillo otorga condecoraciones a diversas personalidades

Con ocasión de la festividad del 6 de enero Su Excelencia el Jefe del Estado se ha dignado conceder por decretos del Ministerio de Asuntos Exteriores, las siguientes condecoraciones:

La Gran Cruz de Isabel la Católica, al arzobispo de Burgos, excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Luciano Pérez Platero. La Gran Cruz del Mérito Civil a los Excmos. Sres. D: Manuel de Travedo y Silveira, embajador de España; don Fernando de Kobbe y Chinchilla, ministro plenipotenciario; don Ricardo Orjeda Elsoqui, subsecretario del Ministerio de Justicia; don Santiago Basanta Silveira, subsecretario del Ministerio de Hacienda; don Rafael Hierro Martínez, director general de Seguridad; don José García Hernández, director general de Administración Local; don Joaquín Pérez Villanueva, director general de Enseñanza Universitaria; don Federico Parera Abellán, magistrado del Tribunal Supremo; don Luis P. Floriz Esradal y Carrasco, presidente del Tribunal Económico Administrativo; don Carlos Rodríguez de Valcarlos, director general de Enseñanza Laboral; don Jesús Posada Cacho, gobernador civil de Soria; don José María Martínez Agullo, marqués de Vivel, asesor jurídico del Ministerio de la Gobernación; coronel Julio Ortega Tercero, jefe de Frontales; don Eugenio Benito Povoda, comisario principal del Cuerpo General de Policía; y don Antonio Sánchez Larragoiti y Curdumi.

Crédito de doce millones de dólares para algodón

La Sexta Flota, rumbo a puertos españoles

WASHINGTON, 5.—El Banco de Exportación e Importación anuncia que ha establecido un crédito de doce millones de dólares para compra y envío de algodón a España.—Efe.

LA SEXTA FLOTA RUMBO A ESPAÑA

NAPOLIS, 5.—(Urgente). El Cuartel General del almirante Carney anuncia la salida hacia aguas españolas de las unidades de la Sexta Flota de los Estados Unidos que han de efectuar a partir del 9 de enero, una visita de "buena voluntad" a varios puertos mediterráneos de España. Esas unidades efectuarán unas maniobras antes de su llegada a aguas españolas.—Efe.

Churchill llegó a EE. UU.

«SOLIDAS PERSPECTIVAS DE PAZ», DIJO

Truman le dio la bienvenida en Washington

NUEVA YORK, 5.—(Urgente).—A las dos y ocho de la tarde, hora española, llegó a la vista del puerto de Nueva York, el "Queen Mary" a bordo del cual realizaba el viaje a los Estados Unidos el jefe del Gobierno británico Winston Churchill.—Efe.

PAZ EN 1952

NUEVA YORK, 5.—En su conferencia de Prensa le fué preguntado a Churchill: "¿Cuáles son las perspectivas de paz en 1952?". Churchill respondió: "Creo que las perspectivas de paz en 1952 son sólidas".—Efe.

"NO DEBE ESPERARSE DEMASIADO"

NUEVA YORK, 5.—Churchill dijo a los periodistas al llegar a Brooklyn en la falúa que lo había recogido el "Queen Mary": "Los dos Gobiernos, el británico y el norteamericano, deben comprender sus respectivos puntos de vista y tra-

tan del hacer todo lo que puedan para ayudarse entre sí en favor de la causa común. Agregó que con fiaba en que en sus conversaciones con el presidente Truman "llegaremos de nuevo a algo sin lo cual no puede siquiera llegar a entenderse un justo y fácil arreglo de los problemas comunes". Advertió que no era propósito de sus conversaciones conseguir acuerdos o intercambiar documentos diplomáticos.

Dijo que había venido a Estados Unidos para ver de nuevo a los amigos y buenos camaradas de los tiempos de guerra. Asimismo advirtió que el público "no debe esperar demasiado" de las conferencias. Los periodistas preguntaron a Churchill si creía que una conferencia tripartita entre Rusia, Estados Unidos y Gran Bretaña sería una ayuda para la paz. "Todo depende—respondió—de la preparación y de los acontecimientos que lleven a ella. Sería satisfactoria si pudiese arreglar nuestras diferencias con el fácil y amistoso espíritu con que trabajamos en la guerra".

Preguntado si la amenaza de Rusia a la paz había aumentado en los últimos meses, dijo: "Yo no soy un miembro de su Gabinete. No creo que eso sea ahora un peligro mayor que cuando lo del puente aéreo de Berlín, siempre que tomemos ciertas precauciones".

Winston Churchill habló entusiasmado en su gálibo negro, sentado en la tribuna con el secretario del Foreign Office, Eden, y ante una batería de micrófonos. Entre los que asistieron a darle la bienvenida oficial se hallaba Grover Whelan que tradicionalmente acude a estas ceremonias en nombre del Ayuntamiento neoyorquino. El secretario del Foreign Office Eden habló después y dijo: "Esta es una ocasión en que esoy de completo acuerdo con Mr. Churchill". Dijo que Churchill y él habían venido a los Estados Unidos después de haber llegado a un entendimiento útil en París.—Efe.

Sir Gordon Macmillan, gobernador de Gibraltar

LONDRES, 5.—El rey Jorge VI ha aprobado el nombramiento del teniente general sir Gordon Macmillan para el puesto de gobernador y comandante militar de la plaza de Gibraltar. El general Macmillan, actual jefe del mando de Escocia, sustituirá al general sir K. Andersson.—Efe.

Un banco sevillano pagó siete millones de pesetas a agraciados con el Gordo De Guadalajara, León y Santander

SEVILLA, 5.—Ha conferenciado con el juez que entiende en la escandalosa estafa de la serie del "Gordo" de Navidad vendida en Sevilla, el director de una importante entidad bancaria, el cual ha manifestado que había guardado desde el día 26 hasta el 31 de diciembre, en calidad de depósito, el billete del 2.704 presentado por el lotero Escámez, y que éste retiró el día último de año para hacerlo efectivo en la Tesorería de Hacienda. Fueron pagados en dicho Banco cheques firmados por el lotero contra el valor del depósito por sumas que ascienden a casi siete millones de pesetas.

Ante el mismo juez han comparecido las titulares de las Administraciones de Lotería de San Pabio y de Doña Francisquita, esposa y hermana respectivamente de Escámez, así como dos letrados que representan a los damnificados en este "affaire". Entre los interesados que han desfilado por la Brigada Criminal para ofrecer al control de la misma las participaciones que poseen y que

BARCELONA, AFORTUNADA

Se lleva los tres primeros premios del sorteo del Niño

MADRID, 5.—Premios mayores de la Lotería.
Primero.—18.280 4.000.000 pesetas Barcelona.
Segundo.—56.968 2.000.000 " Barcelona.
Tercero.—35.625 600.000 " Barcelona.
Cuarto.—53.033 100.000 " Valencia.
Quinto.—56.612 40.000 " Madrid.

PREMIADOS CON 30.000 PESETAS: 3.218 9.485 12.327 28.185 34.183 37.227 10.307 55.299.—Cifra.

1951 buen año hidroeléctrico

MADRID, 5.—Las favorables condiciones hidroeléctricas del año 1951 han dado por resultado que se superen las cifras calculadas de producción de energía eléctrica, habiendo llegado a los 8.500 millones de kilovatios hora, aproximadamente contra 7.250 millones en 1950.—Cifra.

MAS AGUA EN LOS EMBALSES

Ciento dieciséis millones de metros cúbicos han ganado esta semana los embalses. En energía eléctrica la mejora es de 30 millones de kilovatios.

REYES

LOS Reyes Magos le trajeron anoche el primer juguete. Su mamá, antes de acostarla en la cunita suave y alba, la habló de los ángeles y de unos señores fabulosos que regalaban juguetes a los niños. Después la ayudó a hacer la señal de la Cruz.



Lolita cayó en un profundo sueño. Parecía un ángel dormido, con la boquita carmesí abierta. Esta mañana al despertar, tenía sobre la minúscula colcha de su cunita un precioso muñeco.

Melchor, Gaspar y Baltasar obraron el primer milagro.

CARLSEN SE SALIO CON LA SUYA

El "Flying Interprise", remolcado

LONDRES, 5.—Se ha recibido un mensaje del remolcador "Turmoil" en el que dice que ha conseguido amarrar con un cable al mercante americano, "Flying Enterprise".

CARLSEN SIGUE A BORDO

LONDRES, 5.—El capitán Kurt Carlsen, ayudado por un animoso compañero del "Turmoil", trabajaron toda la noche contra el temporal para asegurar la comunicación y el remolque del "Flying Enterprise".

Carlsen despidió a su "viejo amigo" en las primeras horas del sábado cuando el destructor de los Estados Unidos "John Weeks" fué sustituido por el destructor "William Keith". El "Week" ha permanecido al lado del "Flying" durante la mayor parte del tiempo en que el capitán Carlsen estuvo sólo en su barco.

Antes de abandonar el paraje, el "Week" ha enviado un mensaje al Cuartel General de la Armada norteamericana en Londres, en que decía que el ánimo, perseverancia y devoción de Carlsen había llenado de admiración a todos los tripulantes del destructor. Su conducta ha estado a la altura de las mejores tradiciones de los capitanes de barcos.

"Tenemos casi tanto afecto por el "Flying Enterprise" como por el capitán Carlsen—dice—y todos esperamos que las operaciones de salvamento lleguen a una conclusión feliz.

Mientras tanto, el remolcador más grande de Francia, el "Abeille" ha zarpado de Brest y se dirige al paraje donde está el barco para proceder a las operaciones de remolque.—Efe.

Ha muerto "Ramper"

SEVILLA, 5 (Urgente).—Ha fallecido Ramón Alvarez Escudero "Ramper". Contaba 60 años de edad.

* Minutos antes de la media noche ha dejado de existir el popular caricato, Ramón Alvarez Escudero "Ramper". Desde hace varios años padecía una enfermedad bronquítica que se le complicó recientemente con un ataque de urmia e insuficiencia cardíaca. "Ramper" que dió por terminada a primeros de año la temporada artística por no sentirse con fuerzas para continuar sus actividades, celebró la entrada del año corriente en unión de sus familiares. Horas más tarde fué víctima de un ataque y entró en un período de gravedad, estado en el que no experimentó ya mejoría alguna. Al hotel han acudido inmediatamente amigos.—Cifra.

Litri vuelve a España

Rompió su contrato con la plaza de Méjico

CIUDAD DE MEJICO, 5.—El torero español Miguel Báez "Litri" ha roto su contrato con la plaza de Méjico y anuncia su regreso a España. El "Litri" ha venido siendo objeto de ataques editoriales en muchos periódicos mejicanos, por su actuación en las plazas de Méjico.—Efe.

CONDECORADO POR EL GOBIERNO ARGENTINO EL EMBAJADOR DON EMILIO NAVASQUES

BUENOS AIRES, 5.—Ha sido condecorado con la Orden del Mérito en el grado de Gran Cruz, por el Gobierno argentino el embajador de España don Emilio Navasques, que saldrá el lunes próximo en el avión de la Iberia, rumbo a España para tomar posesión de su nuevo cargo de subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores.

El ministro de Asuntos Exteriores argentino don Jerónimo Remorino impuso al señor Navasques las insignias de la Orden en nombre del general Perón en una ceremonia celebrada en el palacio de San Martín. Luego se celebró un banquete de despedida al que concurren miembros del Cuerpo Diplomático.

En otro acto y en la sede de la Embajada el señor Navasques fué condecorado con las insignias de la Orden del Mérito Social, con las que le ha distinguido el Gobierno argentino.—Efe.

"Julietta" pide que la protejan de "Romeo"

ATENAS, 5.—Tassula Petyakoghiri, la "Helena de Troya" cretense, ha huido a refugiarse en casa de su padre y ha pedido a la policía que la proteja del "Romeo de las montañas" que, según ella, se ha convertido en un hombre inaguantable, como marido.

"Ultimamente—ha dicho la bella Tassula—mi vida ha sido un tormento". La muchacha dijo horrorosa a los agentes de policía que protegieran el hogar paterno contra las iras y represalias del apasionado y violento marido, que estuvo a punto de originar una guerra por haber aceptado a su novia.—Efe.

Domadores de volcanes

Unos sabios alemanes, en colaboración con ingenieros italianos especialistas en volcanes, acaban de terminar un proyecto de canalización de las erupciones de los volcanes Etna y Vesubio.

Este proyecto prevé lo primero un bombardeo aéreo de los cráteres, y después la construcción de un canal gracias al cual la lava circulará por el flanco de la montaña, desembocando directamente en el mar.

La realización de este proyecto costaría unos 4.500 millones de liras y daría trabajo a unos mil obreros.

En los medios científicos oficiales, se ha recibido con cierto escepticismo este proyecto y ciertos ecólogos temen que la erupción no se pliegue absolutamente al deseo de los hombres y prefiera otro camino, lo que aniquilaría por completo los esfuerzos que se intentasen.

Nada en Panmunjon

TOKIO, 5.—La Subcomisión que estudia el intercambio de prisioneros en Panmunjon, levantó la sesión después de tres horas y diez minutos, sin que se hicieran progresos.—Efe.

Pleven presenta a la Asamblea la cuestión de confianza

PARIS, 5.—Urgente.—El presidente del Consejo de ministros René Pleven ha presentado ante la Asamblea Nacional francesa la cuestión de confianza por segunda vez dentro de la sesión de esta mañana.—Efe.

Hoy es el 2 de mayo zamorano

En cuarta página una interesante colaboración

Clausura de la Semana de Educación Nacional

MADRID, 5.—Se ha celebrado la clausura de la Semana de Educación Nacional, organizada por la Federación de Amigos de la Enseñanza. Por la mañana intervinieron sobre "La educación en la India", el vicario general de Mallorca, don señor José Luis Carro. Después hubo una disertación a cargo del asesor jurídico del Consejo Superior de Misiones, sobre "Gravámenes fiscales y la enseñanza". Por la tarde fué la clausura en el salón del Colegio de Nuestra Señora de Loreto, bajo la presidencia del subsecretario de Educación

Nacional, que representaba al ministro del ramo, que se encuentra enfermo. El presidente de la F.A.E. señor Pemartín hizo un resumen de los temas y conferencias de esta Semana Pedagógica. A continuación se leyeron y aprobaron las conclusiones de la Semana, así como telegramas de adhesión al Papa y al cardenal Primado, al Jefe del Estado y al ministro de Educación Nacional. Por último, el subsecretario prometió elevar al señor Ruiz Giménez las conclusiones. El acto terminó con un acto eucarístico.—Cifra.

LLEGA A WASHINGTON

WASHINGTON, 5.—El primer ministro Churchill ha llegado a Washington. Acudieron al aeródromo a darle la bienvenida el presidente Truman; el secretario de Estado, Acheson; el de Defensa, Lovett; y otros miembros del Gabinete el general Bradley, jefe del Estado Mayor Central y los jefes del Estado Mayor del Ejército, Marina y Aviación.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Paréntesis municipal

LA Casa Consistorial da pocos temas al cronista en estos días. Parece como si hubiera entrado en un estado letárgico, coincidiendo con las vacaciones de Pascua y con este período de "provisionalidad" en que unos concejales esperan la próxima fecha de ausentarse de sus escaños para que sean ocupados por los nuevos ediles elegidos en las últimas elecciones. Si, la calma impera en el Consistorio. Parece como si dentro de sus lujosos salones, con decoración y mueblaje que invita más al descanso que a la actividad, hubiera penetrado el Dios del Sueño y lo cubriera todo con su presencia.

Pero no es así. Esta calma bien puede ser precursora de tormenta; puede significar sólo una paréntesis en la actividad municipal; un descanso para tomar alientos y comenzar nuevamente, con ímpetu y fuerza renovados, el trajín que requiere la multitud de problemas que esperan la atención de los ediles. Y no sabemos por qué, nos da el corazón que no tardando mucho, este período de quietud y sosiego va a dar paso a una etapa de gran dinamismo en la que se produzcan situaciones merecedoras de la atención y el comentario del cronista.

Mientras tanto conformémonos hoy con registrar la última reunión de la numerosa Junta de Fiestas y Fiestas y sus deseos de organizar con tiempo, sin dejar nada a la improvisación, un capítulo de la vida ciudadana tan importante como el fomento de sus tradiciones. Si los resultados corresponden o no a los propósitos, no faltan muchos días para comprobarlo. En este mismo mes se celebra una de las festividades puestas bajo el patrocinio de la Junta: la de San Ildefonso, al que se quiere festejar con el esplendor que merece el Patrono de Zamora.

Sergio COLLADO

LA CASA DEL SEÑOR

Evangelio LA EPIFANIA FESTIVIDAD DE LOS REYES

Habiendo nacido Jesús en Belén de Judá en los días del rey Herodes, he aquí que unos Magos vinieron de Oriente a Jerusalén, preguntando: ¿Dónde está el Rey de los Judíos que ha nacido? porque hemos visto su estrella en el Oriente y venimos a adorarlo.

Oyendo esto el rey Herodes se conturbó y con él todo Jerusalén. Y reuniendo a todos los príncipes de los sacerdotes y a los escribas del pueblo les demandó en qué lugar había de nacer Cristo. Ellos le dijeron: En Belén de Judá, porque así está escrito por el profeta: "Y tu Belén, tierra de Judá, no eres la menor entre las principales de Judá porque de ti saldrá el caudillo que ha de regir a Israel mi pueblo".

Entonces Herodes llamando secretamente a los Magos inquirió de ellos minuciosamente el tiempo en que la estrella se les había aparecido; y encaminándoles a Belén les dijo: "Id e informados detalladamente del niño; y cuando le hayáis encontrado, participádmelo para que yo pueda también ir a adorarlo".

Habiendo ellos escuchado al rey, partieron. Y ocurrió que la estrella que habían visto en Oriente les precedía, hasta que vino que se paró sobre el lugar donde se hallaba el niño. Cuando vieron la estrella, sintieron un regocijo inmenso. Y entrando en la casa encontraron al niño con María su Madre y postrándose le adoraron. Y abrieron sus tesoros, le ofrecieron dones de oro, incienso y mirra.

Y habiendo recibido aviso en sueños de que no volviesen a Herodes regresaron a su país por otro camino. San Mateo (11-1-12)

Es muy notable que la primera investigación pública que referente a Cristo se hizo, proclama me su cualidad de rey. ¿Dónde está el rey de los Judíos que ha nacido? preguntan los Magos al entrar en Jerusalén. Muchos reyes habían nacido y muerto en el pueblo judaico y nadie había acudido a adorar a alguno de ellos. ¿Por qué, pues, estos sacerdotes o reyes o sabios mejor acuden a adorar al Rey que ha nacido? ¿Qué móviles, qué esperanzas les han inducido a salir de su país y marchar desde tan re-

motas tierras a adorar a un rey que no es creíble fuese rey, a venerar no a un hombre que hubiese podido favorecerles, sino a un niño? Buscan al Rey anunciando por los profetas, al Salvador del mundo. Por eso le adoran. En Oriente la postración es una ceremonia obligada ante un monarca. Con viveza lo expresa el texto sagrado: "postrándose le adoraron".

Los dones son indispensables cuando se hace acatamiento. Lo que ofrecen los Magos son los dones tradicionales en Arabia. Pero desde la antigüedad se han puesto de relieve las armonías de tales dones con las grandezas de Jesús, Rey, Sacerdote y Victima. La mirra del desprendimiento, el incienso de la oración y el oro de la caridad.

Hijos de Oriente, salidos del corazón de la gentilidad, modelos de acatamiento a la eternidad y suave realeza de Cristo, volved a vuestros hogares y publicad que el REY DESEADO DE LAS NACIONES ya se HA MANIFESTADO, que los pueblos empezarán a encontrarse en la fraternidad de una misma religión, que en adelante no habrá ya más ni Judíos ni Gentiles, sino que seremos todos uno en CRISTO.

Fray CARLOS

REGALOS PARA EL GUARDIA



* Hoy, Festividad de los Reyes Magos, es el día señalado para dejar agudados a los guardias de la circulación urbana. Hace unos años, IMPERIO solicitó, por vez primera en la capital, una colección para estos fieles servidores del tráfico ciudadano. De entonces a ahora, se ha hecho con tumbre que las botellas y los tapones den escolta al municipal del casco. También automovilistas y peatones llevarán sus regalos al guardia del gilbato. Se los merece.

MISAS

La familia de don Salvador García Vilaplana (q.e.p.d.) participa a sus amistades que con motivo de cumplirse el sexto aniversario, se celebrarán por el alma de dicho señor los siguientes cultos religiosos: En Zamora: Las misas de 7, 8 y 10 y media que se celebren el día de hoy en la Iglesia de San Esteban; las de 8 y 9 y media que se celebren mañana día 7 en la Parroquia de San Torcuato y la Exposición del Santísimo a las 6 y media de la tarde del día 7 en la misma Parroquia; y en Madrid, la misa de 8 en la Iglesia del Buen Suceso, y la de UNA en la Iglesia del Cristo de las Victorias, que se celebrarán hoy día 6 de enero.

JOYERIA Y RELOJERIA

Jodra

ARTICULOS PARA REGALOS Santa Clara, 20. - Zamora

ALMACENES

GARCIA

CAMISERIA
PELLIZAS
CANADIENSES
TRINCHERAS COMANDOS
Ramón y Cajal, 15 ZAMORA

DR. J. DE PAULA

MEDICINA INTERNA
ANALISIS - RAYOS X
(Censurado) S. Lorcuto 492*

Doctor MATILLA

Diabetes, obesidad, bocio
METABOLISMO BASAL
Medicina General
De 12 a 2 y de 5 a 7
Avda. Roquejo, 11. Teléfono. 1386
(Censurado)

VALENTIN PRIETO

PAÑERIA SELECTA
SEDERIA
CAMISERIA
ARTICULOS DE CALIDAD
LOS MEJORES PRECIOS
Santa Clara, 6. ZAMORA

CARTELERA

Teatro Ramos Carrion -
HOY A LAS 5, 8 y 11
EXITO FORMIDABLE del
Gigante y espectacular

ESTRENO

20th CENTURY FOX
Mercado de ladrones

Richard Conte, Valentina Cortese, Lee J. Cobb, Barbara Lawrence, Jack Oakie, Millard Mitchell

Los hombres sin ley se encontraron con la resistencia y lucha de uno que no quiso ser burlado

EMOCIONANTE

Teatro Principal

HOY a las 3,30 y 7,15
Un programa DOBLE FORMIDABLE

FORT APACHE

John Wayne, Henry Fonda, Shirley Temple, Pedro Armendariz, George O'Brien, Victor Mc. Laglen
Obra maestra del gran director
JOHN FORD y

Un destino de mujer

Loretta Young, Joseph Cotten, Ethel Barrymore
A LAS 11:
FORT APACHE

CINE BARRUECO

Festividad de los Reyes Magos
Hoy Matinal a las 12 con el
tecnicolor de aventuras
EL ESPADACHIN
Butaca 2 pesetas
3,30 Ofrecemos un film de primera categoría



BRIGADA CRIMINAL

5, 8 y 11 - La película de más prestigio y premios Oscars
EVA AL DESNUDO
George Sanders, Anne Baxter, Bette Davis
PRECIOS REBAJADOS
Lunes BRIGADA CRIMINAL

Anuncio en IMPERIO

Espectáculos para hoy

TEATRO RAMOS CARRION. - "Merced de ladrones" (4).

TEATRO PRINCIPAL. - "Fort Apaches" (2) y "Un destino de mujer" (2).

CINE BARRUECO. - "Eva al desnudo" (5), "Brigada criminal" (2) y "El espadachin" (2).

Significado de los números. - 1. Para todos. - 2. Mayores de 4 años. - 3. Mayores de 21 años. - 4. Mayores con ingresos. - 5. Gravemente peligrosa. - 6. Sin crítica.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de "Fidelidad y Moralidad.")

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas el número 464 y con 5 lotos los terminados en 64.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Isaac Tejedor González, (Baborraz); don Claudio Rodríguez, (Santa Lucia); don Angel Rebollo, (Puerta de la Feria).

Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

ESTANCOS DE SERVICIO

San Torcuato, San Andrés, Ron da Portugal, Santa Lucia, Cabañales.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 9,7 a las 17 horas. Mínima: 0,8 bajo cero a las 4 horas.

Insolación efectiva: 4 horas.
Tiempo probable: Inseguro.
Observaciones a las 7, 13 y 19 horas T. M. C.

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora.

Programas de Radio Zamora

SOBREMESA

13.30. - La Canción del día; 13.35. - Variedades ligeras; 14.00. - Instantánea del día, de Julio Angulo; 14.10. - Canciones por el Trío Calaveras; 14.30. - Radio Nacional de España; 14.45. - Notas de sociedad; 15.20. - Reportaje magnetofónico desde el Seminario; 15.40. - Interpretaciones de Victoria de los Angeles; 16.00. - Crónica de actualidad; 16.05. - Concierto de Sobremesa. "Sinfonía Expansiva" de Nielsen; 16.40. - Interferencias; 16.45. - Películas; 17.00. - Cierre.

NOCHE

20.00. - Canto flamenco; 20.15. - Minutos de humor; 20.20. - Emisión del oyente asociado; 20.30. - Comentario de actualidad; 21.05. - Música seleccionada; 21.30. - Melodías modernas; 21.45. - Radio Nacional de España; 22.00. - Notas de sociedad; 22.35. - Altavoz local; 22.40. - La melodía misteriosa; 22.45. - Radio-reportaje; 23.00. - Zarzuela. "La Taberna del Puerto" de Sotozabal; 23.20. - Intermedio literario; 23.25. - Música para bailar; 23.55. - Buenas Noches, del P. Gema; 24.00. - Hora oficial; 00.05. - Cierre.

SUCESOS

Un hombre cecado

El vecino de Zamora Laudelino Martín Alejandro, de 59 años de edad, que se hallaba arando una tierra de su propiedad en el sitio conocido por Pozo Cerrado, recibió una coza en la cara, a consecuencia de la cual perdió algunos dientes y resultó con heridas en el labio superior y fosas nasales.

Caja Postal de Ahorros

Por acuerdo del Consejo de Administración de 23 de julio último se instituyeron premios para los Registros Civiles, considerándolos como coadyuvantes del ahorro, y en cumplimiento del mismo se recuerda que en el año en curso entra en vigor el referido acuerdo, comunicado por Circular del 17 de octubre próximo pasado y publicada en el "Diario Oficial de Correos y Telecomunicaciones" de fecha 25 de octubre de 1951.

Los Registros que aspiren a estos premios deberán solicitarlo del Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, durante el próximo mes de febrero, en instancia, con certificación del número de inscripciones de nacidos habido en el Registro en el año 1951.

Bautista

Joyería, Relojería y Platería
ARTICULOS DE REGALO
Ramos Carrion, 4. Teléfono 3094. ZAMORA

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventos

"VIVEROS GURPEGUL", se vende injertos y barbados y árboles frutales, Casa Central Palen, c/a E. Dato núm. 23, Sucursal, Valladolid, Gamazo, 4. (22)

SE VENDE molino mágico movido a fuerza hidráulica, diez meses del año, gran rendimiento del salto. Informes en la Administración. (29)

VENTA casa calle San Ildefonso, cinco viviendas, una libre, con locales, buen precio. Tratar viuda de Justo Risco Plaza Cuartel Viejo, Zamora. (30)

SOLARES se venden, sitio magnífico, precios interesantes. Razón Gestoría Alonso, Feria, 18, 2.º Edificio del Candado. (31)

VENDEMOS huevos para incubar seleccionados raza Leghorn. Francisco Francia. Almacén patatas. (32)

Ofertas

"VIVEROS VALPUESTA". Árboles frutales y forestales, catálogos gratis. Palencia, Colón, 32. Hay perales y manzanos de un metro en adelante a una peseta planta. (23)

MOLINEROS!! Reformad vuestros molinos y ahorrareis mucho dinero, únicas embudaduras patentadas sobre bolas garantizadas. "El Progreso Industrial", Valle Inclán, 11-13, Salamanca. (34)

LAVARROPAS LAVANDERA



LAVADO COMODO Y PERFECTO
MILES DE REFERENCIAS FLOJOSAS

Con un simple accionar de manos trabaja por absorción y comprensión, con fricción de ropa contra ropa por medio de campanas y válvulas. Triplica la duración de la ropa. Ahorra mucho trabajo y servidumbre. Escriba pidiendo folleto gratuito. Pida demostración gratis al 319522. Precios a mayoristas. Zonas para vendedores. COMERCIAL P. M. G. - CONCLIN San Bernardo, 24 - MADRID

POLLOS seleccionados de un día. Incubaciones a comisión. Granja San José. Héroes Filipinas, 11 (Candelaria). (48)

Varios

NECESITASE MUJER de 21 a 50, sin título, capacitada para enseñar a un grupo de niñas en un buen caserío fuera de esta provincia. Informes en esta Administración. (33)

SE ALQUILAN grandes locales. propios para cualquier industria, donde estuvo la carpintería de Osnola, Santa Eulalia, 25. Informes: Sr. Rodrigo, Calvo Sotelo, 14. (35)

Traspasos

TRASPASO almacén vinos y licores, sitio céntrico. Razón Periódico. (39)

Los Deportes

España al Campeonato del Mundo Ciclo-Pedestre

Nuestra Federación Nacional de Ciclismo ha decidido que participe un equipo de cuatro corredores y dos suplentes, en los próximos Campeonatos del Mundo de la especialidad de Ciclo-Pedestre, el 17 de febrero en Ginebra, si bien el día 10 del mismo mes se disputará en Elbar el Campeonato Nacional de la especialidad, el cual sin duda será una buena referencia para la selección del cuarteto que ha de representarnos.

En principio, ya están designados Francisco Expósito, Julián Aguirrazabal, Filba, Bruna, Gabriel Saura y F. Michelena, los cuales se trasladarán a Suiza, cuatro como titulares y dos como suplentes. Los que actúen lo decidirá, al parecer, el señor Reyes nombrado por la Federación delegado a tal efecto.

En "La Voz de España" de San Sebastián, de fecha 4, hemos leído una crónica de "Porriño" aconsejando la formación del equipo a base de Expósito, Aguirrazabal y Michelena y para el cuarto puesto Bruna, ya que no aprecia las debidas condiciones en los catalanes Saura (buen estilista) y Filba.

Sentimos que por falta de espacio no podamos razonar ampliamente sobre este tema tan interesante; pero cuando el prestigio de España está en juego aunque sea sólo en deporte, merece imparcialidad y dejar a un lado favoritismos.

Reconocemos que en Guipuzcoa es donde se cultiva esta especialidad casi exclusivamente y, así, recordamos de hace años, a Joaquín Iturri, Bastida, Urdangarín y otros, pero también Cataluña tuvo a Salari, Casamada, M. Gascoi, Campamán, Olmos y otros que demostraron dentro y fuera de España que en esto eran gente, así como no hace mucho el madrileño Berrendero y el navarro Orbaiceta.

Por último hay que tener en cuenta las características del trazado, etc. De Saura creemos que además de buen estilo tiene facultades, y tanto el como Filba, precisamente fueron los que mejor se clasificaron en París el pasado año, y también estaban allí, si mal no recordamos, el Campeón Expósito, y Michelena, a los que, naturalmente, reconocemos grandes méritos y condiciones, aunque en París no brillasen a la altura de los catalanes.

EL ATLETICO DEBE PUNTUAR EN GIJON

Uno de los lugares más propicios del primer grupo de la Tercera Liga para arrancar la victoria o al menos el empate, es Gijón, donde el Atlético Zamora se encontrará hoy frente a un adversario de escasas posibilidades, como bien claramente lo prueba su baja clasificación en la tabla a lo largo de la competición.

Ateniéndonos al lugar que actualmente ocupa el Calzada, no creemos que ofrezca grandes dificultades a nuestro Atlético, como tampoco suponemos que nuestro primer Club desaproveche esta ocasión tan propicia para el logro de esos dos puntos que tanto necesita, porque aún cabe esperar de nuestros jugadores que consigan puntuar varias veces fuera de la tierra para alejarnos del grave riesgo que por ahora corremos. Lo que hace falta es confianza y seguridad en la victoria por parte de todos para ver la posibilidad de triunfar en terrenos ajenos, y también con una superioridad técnica individual y de conjunto, como cabe esperar de todos y cada uno de los jugadores rojiblanques.

PUBLICACIONES

«Antorcha»

El número 29 de la revista "Antorcha" correspondiente al mes de diciembre recoge en sus páginas el movimiento deportivo nacional en todas sus facetas con la altura técnica y la brillante calidad literaria a que nos tiene acostumbrados esta espléndida publicación de la Delegación Nacional de Deportes.

Destacan entre otros artículos bellamente ilustrados, una información detallada de la Primera Volta Ciclista a la Península Ibérica; los triunfos hipicos de Goyoga y Figueroa en Bruselas; los campeonatos de España de volas y canoés; un interesante estudio del panorama boxístico; los renovados éxitos de nuestros jugadores de hockey sobre patines en las pistas europeas, el desarrollo de la Liga argentina ganada por el Racing de Buenos Aires; el momento y las características del fútbol en Inglaterra, en Austria, en la Argentina y en España, un reportaje "a caballo" sobre las fiebres en campo, etc.

LA HACIENDA

Por Eliseo DE PABLO

SALARIOS Y PRECIOS

"TENEMOS que elevar el nivel de vida del pueblo español" —ha dicho el ministro de Comercio en su notable discurso pronunciado en el último pleno de las Cortes Españolas.— "Para llegar a esa meta —prosiguió—, se ofrecen dos caminos: Rebajar los precios o aumentar los salarios."

El señor Arburúa se pronunció, abiertamente, por el primero, y estamos por asegurar que la totalidad del país comparte su opinión. A éste le ha enseñado la experiencia que el aumento de salarios, sin una garantía de estabilidad de los precios que permite el mayor equilibrio entre aquellos y éstos, no pasa de constituir una ficción, porque, inevitablemente, tantas cuantas veces se ha decretado un aumento del poder de compra, ha surgido la elevación de los costos.

Ya sabemos que, hasta ahora, el factor esencial que ha impedido imprimir a los salarios el vigor necesario para situarlos al nivel de los precios, ha sido la escasez; pero como quiera que, felizmente, la nación está alcanzando índices de producción que se aproximan a los normales, parece llegado el momento de poner en práctica una política eficaz de precios que regularice nuestra vida económica.

Esta es la aspiración del señor Arburúa, el cual, como compartiendo al escepticismo popular en la eficacia de la elevación de salarios, y hasta desechando abiertamente este recurso, propugna que el alza sea frenada con toda energía, y en el caso de que inexorablemente tenga que producirse, "lo sea con la mayor lentitud posible", es decir, sin la anárquica expresión que le ha caracterizado hasta ahora.

Concretamente, parece dibujarse una acción vigorosa para eliminar los abusos y cortar la especulación desenfundada. Mientras tanto, el Gobierno no desaprovecha ninguna oportunidad para fortalecer el favorable cambio operado en la situación del país, sobre todo en el campo de las subsistencias, ya sea estimulando la producción, o recurriendo a efectuar importaciones y exportaciones en la medida precisa para impedir, en unos casos, que los precios se sostengan en un índice inasequible, o que desciendan a un punto que haga antieconómica la actividad de que se trate. Esta particularidad es la que caracteriza a la "política de nivelación" que el señor Arburúa preconiza, con el beneplácito de una gran masa de opinión.

Ganadería, Pastos, Ferias y Mercados

Se mantiene la flojedad en los precios del porcino cebado

Continúa el excelente estado de la cabaña nacional

"Gracias por su orientación mercantil" —se nos dice en atenta carta por un labrador burgalés—. Mereced a sus indicaciones sobre la evolución del mercado del porcino cebado no he sufrido un trastorno económico. Estaba yo cebando cinco buenos ejemplares cuando empezaba usted a avisar sobre la posibilidad de que la grasa animal empezara a cotizarse a la baja como consecuencia de la gran cosecha de aceituna, cuya recogida estaba a punto de comenzar. Y ¡el corto ni perezoso me deshice de los "bichos". Vendí a 51 duros la arroba. Hoy, a duras penas se alcanza la cotización de 43-44 duros". Acusamos recibo a nuestro comunicante agradeciéndole la confianza que, por lo visto, le merece nuestra orientación mercantil ganadera.

Efectivamente, sigue en baja el cerdo para sacrificio. He aquí algunas referencias:

- Zona de Pampliega (Burgos).—A 20-21 pesetas el kilo.
- Alcázar de San Juan (C. Real).—De 23 pesetas en la quincena anterior, ha descendido a 21, registrándose abundancia de oferta.
- MEDINA DEL CAMPO.—De 18 a 19 pesetas el kilo, según clase.
- UBEDA (Jaén).—A 20-20,50 pesetas.

TORRELAVEGA (Santander).—Sin movimiento y cotización estable 360 pesetas arroba.

FERIAS Y MERCADOS EN GENERAL.—Dos notas cabe destacar. La baja de los precios del vacuno de trabajo en Alava—como consecuencia de la terminación de las labores de sementera—, y la persistencia de la flojedad en las cotizaciones de las vacas de producción en la provincia de Santander a pesar del aumento del precio de la leche.

MEDINA DEL CAMPO. —Ovejas, emparejadas, hasta 500 pesetas; viejas, hasta 300; corderos del país, grandes y gordos, a 300; corderos, a 325; lechazos, a 9 kilo en vivo. Cerdos de siete semanas, blancos, a 300; negros del mismo tiempo, a 275; blancos de tres meses, a 450; negros y colorados, de la misma edad, a 400 de seis meses, blancos, a 900; negros y colorados, a 875. Vacas de leche, a 9-12.000 de labor, a 10-12.000 la pareja; buyes, a 19-22.000 el par. Machos nuerres, a 17-19.000; mulas de 30 meses, de 16 a 20.000; de 4 a 5 años, hasta 22.000; viejas, desde 900 a 4.000; caballos de cuatro a cinco años, de 13 a 17.000; de uno a dos años, a 7-12.000; viejos, desde 950 a 4.200.

RECURSOS DE LA FAMILIA MINAREL



LO MEJOR PARA TEÑIR EN CASA

TINTES Iberia

La caravana regia

De nuevo los Reyes Magos han hecho su entrada triunfal en Zamora. ¿No habéis observado, la ansiedad que brillaba en los rostros infantiles de nuestros pequeños? Su ingenuidad y su ilusión les han hecho ver una serie de escenas que, ininterrumpidamente han venido viviendo a lo largo de estos días en que han seguido con la mayor ilusión los consejos que desde los micrófonos de Radio Zamora dirigen Sus Majestades a todos los niños. ¿No habéis pensado que esas crónicas que se han publicado en IMPERIO eran un reflejo fiel de lo que ellos habían podido también a los Reyes Magos?

No les preguntéis cómo es posible que los Reyes visiten a todo el mundo en una sola noche; cómo pueden venir en esos caballos que ellos vieron en la cabalgata organizada por el Frente de Juventudes tantos juguetes como se necesitan para todos los niños de Zamora; cómo pueden subir a su casa cuyo balcón está acaso en un cuarto o quinto piso, o tantas otras incógnitas como se nos ocurren a nosotros y que ellos se explican perfectamente. Nada les im-

porta ni les arredra. Ellos están seguros que los Reyes les traerán un juguete que les va a hacer felices porque no sienten envidias ni calculan el valor monetario de los colosos. Ellos saben cuál es el juguete que les corresponde y su ingenio se encarga de añadirle lo que a aquél le falta. Su fantasía les hará ver un caballo formidable en un palo rematado por una calzoza. Pondrán en marcha el motor de su coche o pedalearán con su triciclo cuando en realidad no tienen más que una camioneta de madera o un arto que guiarán con el palo correspondiente. Su hermosura es su candidez.

¿No les habéis visto ante un nacimiento? Su ilusión son las Majestades que van a adorar al Niño y que un día visitarán su balcón para depositar en sus limpios zapatos el regalo de unos juguetes.

La candidez de los niños nos llena de nostalgia y nos hace pensar en aquellos tiempos felices que ya no pueden volver. Y ayer nos hemos vuelto a sentir chiquillos cuando la regia comitiva avanzó por las calles de nuestra ciudad.

M. CONSTAN

INVICTA RADIO

la marca de mayor prestigio presenta sus nuevos Modelos Temporada 1952 —distinto a todo cuanto se conoce— un alarde sin precedentes en la Técnica de Radio, no solicita una demostración sin comprar sin antes oír un INVICTA prometido al Delegado exclusivo

C. DISTRIBUIDORA RAFAEL
Santa Clara, n.º 14 (Entresuelo) Frente a Correos
VENTAS CONTADO Y PLAZOS

TODO LO QUE DESEE PUEDE ADQUIRIRLO A PLAZOS SIN RECARGO.

EL COMERCIO ZAMORANO LE OFRECE ESTA FACILIDAD A TRAVES DE LA

"UNION MERCANTIL DE CREDITO S. L."

OFICINAS: Plaza Fernández Duro, 3-1.º C. Teléfono 1847.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. Francisco Prieto Santiago

FALLECIO EN ZAMORA EL DIA 7 DE ENERO DE 1951, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

La Sociedad "PRIETO SANTIAGO E HIJOS LTDA"; su apenada esposa, DOÑA ESPERANZA ARROYO UFANO; hijos, doña Teresa (ausente) y don Manuel; hijos políticos, don Luis Fombellida Galán (ausente) y doña Carmen Hernández González; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará el próximo día 7, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Torcuato. En esta misma iglesia, la misa de nueve; el rosario con exposición a las seis y media de la tarde, Las misas de ocho en las Siervas de María; de diez (que darán comienzo las Gregorianas) en los PP. del Inmaculado Corazón de María, y las de nueve y nueve media del día 8 en la parroquia de San Vicente Mártir. Y en Melilla en diversas iglesias, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy reconocidos.

Zamora, 5 de Enero de 1952.

La cabalgata

(Viene de la página cuarta)

Descanso se celebró ayer tarde una simpática fiesta con motivo de la llegada de Sus Majestades los Reyes Magos con importantes cargamentos de juguetes para los niños y niñas, hijos de funcionarios de la Delegación provincial de Sindicatos. Artes de hacer su aparición Melchor, Gaspar y Baltasar, los pequeños y sus familias fueron obsequiados con abundantes dulces y vino, mientras una orquesta amenizaba la velada. A las siete y media hicieron su entrada en el salón los tres reyes siendo acogida su presencia con aplausos de la población infantil. Inmediatamente comenzaron la distribución de los juguetes, en número y calidad extraordinarios, pues, la verdad, este año se han mostrado espléndidos. Después continuó la fiesta al son de la orquesta.

La cabalgata de los Reyes Magos resultó brillantísima

Juguetes para todos los niños de Zamora

Con la puntualidad propia de los Reyes, llegaron a Zamora los tres Magos de Oriente para júbilo y algazara de los niños zamoranos que, mucho antes de la hora anunciada, poblaban la calle de Santa Clara y la Avenida de Requejo impacientes por presenciar el paso del cortejo.

La tradicional Cabalgata, organizada, como todos los años, por el Frente de Juventudes, tuvo ayer noche favorecida por un tiempo suave, esplendor y magnificencia nunca conocidas. Precedidos por una brillante escolta que señalaba el camino y la banda de cornetas y tambores del Regimiento, Sus Majestades, acompañados de un nutrido y vistoso séquito de heraldos y pastores vestidos con sus zamarras y llevando a hombros, blancos corderitos, hicieron su entrada en Radio Zamora a las siete y media. Desde los micrófonos de la emisora local el Adelantado Mayor leyó un pregón dirigido a todos los niños de Zamora y, a continuación, los tres Reyes tuvieron palabras cariñosas para toda la población infantil de la provincia.

REPARTO DE JUGUETES EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Melchor, Gaspar y Baltasar, personalmente, comenzaron su generoso trabajo de repartir juguetes con los hijos de los periodistas zamoranos, todos los cuales se habían reunido en los estudios de Radio Zamora. Sus dadas se hicieron extensivas a las señoritas periodistas que recibieron grandes cajas de bombones orientales, en tanto que los caballeros se contagiaban con la alegría de los preclitos de los Reyes.

EN MARCHA

Terminada la distribución de la Asociación de la Prensa, la Cabalgata emprendió la marcha por la calle de Santa Clara en dirección a la Plaza Mayor. En las aceras de este trayecto se agolpaba una ingente chiquillería que presenciaba el paso de la comitiva real con ojos de admiración y luego notaba a separarse del cortejo.

Llegados a la Plaza, los Reyes penetraron en el viejo Consistorio desde cuyo balcón principal, y por los micrófonos de Radio Zamora, emisora del Frente de Juventudes, un niño testimonió a Sus Majestades la alegría que albergaban los corazones infantiles por su presencia en nuestra ciudad y les prometió, en nombre de todos, seguir siendo buenos para merecer la estimación de estos Reyes tan bondadosos.

El Rey Negro contestó, en nombre de sus colegas, con palabras de afecto para los niños zamoranos, que tan bien cumplieron sus consejo y tan caluroso recibimiento les tributaban.

EN LA SECCION FEMENINA

Terminados los discursos, los Tres Magos se trasladaron a la Delegación provincial de la Sección Femenina, donde alijaron el pesado cargamento de juguetes, entregando muchos y muy bonitos a las niñas allí congregadas.

EN EL HOGAR

A continuación, se dirigieron al Hogar provincial, donde fueron recibidos con gran júbilo por los niños y niñas acogidos en el Establecimiento benéfico, todos los cuales recibieron preciosos juguetes.

EN LA CASA CUNA

Asimismo, en la Casa Cuna hicieron, también, su aparición los Reyes de la Ilusión, donde dejaron otra buena parte de su alegre carga.

JUGUETES PARA TODOS

Y anoche mientras los pequeños dormían, Melchor, Gaspar y Baltasar no se dieron descanso subiendo a los balcones de toda la ciudad para colocar en los zapatos de los niños, el regalo que les pidieron en sus cartas. Hoy, sin duda, la ciudad parecerá un verdadero bazar. Pues pocos años los Reyes se han mostrado tan pródigos.

LOS REYES MAGOS EN «EDUCACION Y DESCANSO»

En los salones de Educación y



Accidentes aéreos en Tetuán y Sevilla

Cinco muertos y un superviviente

TETUAN, 5. — Según comunican del vecino poblado de Rincón y Medio situado a 14 kilómetros de Tetuán, un avión JU-88 cayó al mar este mediodía. El aparato procedía de la base de Albuete y se dirigía a Tetuán, a cuyo aeropuerto pidió campo a las doce y diez. El lugar del siniestro es a tres kilómetros de la costa, en las proximidades de Cabo Negro. Inmediatamente salieron lanchas motoras y barcazas con dirección al lugar donde cayó el aparato, así como un avión de reconocimiento.

Tras improbos esfuerzos se logró poner a salvo al único superviviente que resultó ser el teniente Perera, que sufre heridas en un brazo y otras en diferentes partes del cuerpo. Los otros cuatro tripulantes del aparato resultaron muertos. Fueron rescatados los cadáveres de tres: de los tenientes Martín Luengo y Martín García y del mecánico Fernández Arenas. El cadáver del cabo Briones aún no ha sido recuperado. Tanto los muertos como el herido han sido trasladados al Hospital Militar de Tetuán, donde ha quedado instalada la capilla mortuoria. Parece ser que las causas del fatal accidente se deben a una avería en el motor.—Cifra.

OTRO ACCIDENTE

SEVILLA, 5.—En la Escuela Elemental de pilotos conocida por El Gopero, se ha registrado a última hora de la tarde un accidente de aviación en el que perdió la vida el teniente profesor de la citada Escuela don Mario Muñoz Abarquero.—Cifra.

CHOCAN DOS AVIONES EN WARRINGTON

WARRINGTON (Gran Bretaña), 5. —Siete hombres han resultado muertos al producirse un choque entre un bombardero norteamericano

que aterrizaba en la base de Burtonwood y otro aparato de transporte C-47 que se hallaba en la pista esperando instrucciones para despegar. Los miembros de ambas tripulaciones, aparte los siete muertos ya citados han resultado heridos algunos de gravedad. Los dos aparatos se incendiaron y han quedado totalmente destruidos.—Efe.

Stalin, dispuesto a reunirse con los occidentales tras el «telón»

Se desplazaría hasta Praga o Berlín

PARIS, 5.—Una alta personalidad del otro lado del telón de acero ha sugerido hoy que Stalin podría estar dispuesto a abandonar la Unión Soviética para reunirse con los jefes políticos de los Estados Unidos y Gran Bretaña en un punto no demasiado alejado de la frontera soviética.

Se ha citado como posible escenario del tan importante conferencia la ciudad de Escocismo, pero de la misma fuente se ha sabido que Stalin elegiría mejor Praga o Berlín.

Stalin, según dicha personalidad, anhela la celebración de una entrevista con Truman y Churchill en cuanto se presente una oportunidad al objeto de conseguir la formación de primera mano sobre una negociación subsiguiente de acuerdo.—Efe.

EL ULTIMO CACAREO

ERA un gallo blanco, de cresta muy roja y tupidos espolones. Vino a Zamora de mano de un labriego de San Pedro de Ceque que lo vendió en el mercado por sus buenos quince duros. Después de un breve



regateo, pasó a poder de un ciudadano, con el fin de regalárselo a un médico de cierta fama.

La cocinera del médico, lo cogió con muy malos modos y durante toda una noche lo tuvo en el cuarto de baño, con las patas atadas, y el pobre pico colorado helándose de frío contra el mármol.

¡Pobre gallo de San Pedro de Ceque! ¡Cómo lo echarán de menos en el corral las gallinas de la casa!

Se acabaron los cacareos en las bardas del corral, a las horas del amanecer, cuando es tan bonito el paisaje de San Pedro de Ceque. Se acabó también el picoteo a las granjas de trigo y el diálogo amoroso con aquella gallina tan arrogante y tan limpia.

Anoche, a las once, encendieron la luz del cuarto de baño. El pobre gallo lanzó un falso cacareo. Creyó que amanecía. Y lo que ocurrió fue lo siguiente: la cocinera del médico, con su mandil aséptico, con su cuchillo que parecía un bisturí, le dió un fuerte corte en el pescuezo. Saltó la sangre pura y caliente, dió tres coletazos y expiró.

Hoy, en la mesa bien abastecida del médico, el infeliz gallo de San Pedro de Ceque, será un puro cadáver rodeado de puré de patatas.

Hoy es el 2 de mayo zamorano

Usted habrá bajado muchas veces, dando un paseo por la carretera de Tordesillas, hasta el Puente de Villagodio y se habrá fijado, sin duda, en que a unos treinta metros de la orilla izquierda del Valderaduey y a otros tantos de la carretera, a la derecha mirando hacia Toro, existe un sencillo monumento. Es el que aparece retratado en la fotografía que centra este artículo, fotografía que al mismo tiempo que les evita a ustedes una soporífera descripción, me evita a mí el riesgo de meterme en una difícil explicación geométrico-arquitectónica, que seguramente no sería muy exacta, porque con el final del tercer curso de Bachillerato acabó mi competencia en materia de prismas y pirámides.

Por Porfirio NAFRIA COLLADO



(Foto GULLON)

Pues bien, tal monumento—casi todos lo saben—no es una señal de la linde de un término o de una propiedad, como pudiera parecer a primera vista, sino que es un hito allí plantado en memoria de los zamoranos que sucumbieron heroicamente el 6 de enero de 1809 en lucha contra el francés invasor; un recordatorio del sacrificio de ciento treinta antepasados nuestros, que allí—ingenuos y mal armados—cayeron acuchillados por la caballería polaca del Emperador, expirando entre los cascos de los caballos extranjeros, mientras su sangre generosa escurría por la helada pradera, hacia el río.

Precisamente hoy hace ciento treinta y tres años—el 6 de enero de 1819, coincidiendo con el X aniversario del heroico empeño—el Ayuntamiento y el pueblo de Zamora inauguraban este monumento sencillo, como sencillo fué el sacrificio de los mártires a quienes recuerda; y la pompa y solemnidad de su erección, fué acompañada de la institución de la conmemoración anual de la fecha, conmemoración que se ha perdido en el transcurso de los años y de las generaciones.

Allí, junto al pobre y denigrado Valderaduey—también un aprendiz de río—fué el punto culminante en Zamora y su tierra de lo que aquella gesta significó, pues aunque, es verdad,

hubo hechos en la provincia durante los años de la dominación napoleónica, que estratégicamente tuvieron más importancia que aquel, ninguno le superó en su significación de espontánea expresión de rebeldía contra una situación intolerable.

Y si hemos de admitir y no olvidar que aún tiene una significación el hecho de que la proclama del Gran Duque de Berg fuera recibida en Zamora con todos los honores, su inmediata reducción a cenizas por el zapatero Jacinto Herrero, caudillo popular de aquella hora; si en los esfuerzos del pueblo español para mantener su independencia a través de los siglos, significan aún algo el incendio, saqueo y devastación de Benavente, Toro, Aspariego, Castrillo, Argujillo, Piedrahita, Puebla de Sanabria, Monfarracinos, y los malos trabajos y las vejaciones del vecinda-

rio de Zamora, más de tres años sometido a la espuela imperial y al pillaje; si los indómitos guerrilleros de Arcos de la Polvorosa, Carbajales, Fuentesauco y Alcañices, y los nombres de sus adalides, Fray Juan Delica, Sánchez, Aguilar, Vicente, Mendieta, Domínguez, Saornil y tantos otros perdidos en el anonimato, han de tener siempre un laurel fresco sobre la frente, en el cielo de los combatientes, justo es que hagamos reverdecer todo esto, recordando cada año la significación de este monumento que sintetiza las hazañas de todos.

Hay una fecha que ha venido a ser en toda España la conmemoración única de todo lo relacionado con la Guerra de la Independencia; una fecha, el Dos de Mayo, que va decayendo también a pesar de recordarse en ella el aletazo más vigoroso del pueblo español—desaprovechado como tantos otros—desde el siglo XVII hasta 1936, y en ella encaja perfectamente la conmemoración de nuestro 6 de enero ante el hito del Valderaduey, erigido en el lugar donde cayeron ciento treinta zamoranos, mandados por el alférez Alarcón y el médico Amaya, que a cuerpo limpio acometieron a los Dragones imperiales con el desconocimiento de la proporción que caracteriza a todos los valientes.

El Frente de Juventudes tiene un hermoso lugar donde remozar la conmemoración del Dos de Mayo, —¿por qué no desde el próximo?— y el Ayuntamiento ocasión de invertir en tan modesto monumento algo más que los seiscientos cincuenta reales (162,50 Ptas.) que aportó para la erección del mismo. Hay en la cara del monumento que mira al norte, una inscripción difícilmente visible, semiborrada por la erosión, que dice: "Los zamoranos de 1808 a los héroes del 6 de enero de 1809. Este monumento fué erigido en 1819". Podría rejuvenecerse esta inscripción en una placa, y los zamoranos de 1936 añadir en ella aquellos versos de Juan Nicasio Gallego:

Dar supisteis en flor la dulce vida
con firme pecho y con serena frente.

El Carrousel de Washington, por Drew PEARSON, en exclusiva

PANORAMA PREELECTORAL

Ike asediado por sus partidarios

WASHINGTON.—(EPS). El general Eisenhower está siendo bombardeado por sus partidarios republicanos, que insisten en pedirle que anuncie sus intenciones políticas el 17 de enero. Porque esa es la fecha de la estratégica reunión del Comité Nacional Republicano en la ciudad de San Francisco.

Durante los últimos diez días Ike ha recibido constantes llamadas telefónicas, cartas y cablegramas, en una campaña planeada para inducirle a hacer la declaración de "estoy disponible", que pueda ser presentada a los dirigentes del partido republicano. Los propulsores de este movimiento son el senador Henry Cabot Lodge y el astuto congresista Chris Herter.

Lodge, considerado como jefe del movimiento, está seguro de que Ike responderá... aunque sólo de mensajes a que está sujeto.

Cuando Eisenhower estuvo en Washington a pedir más armas para Europa, manifestó a sus amigos que no podía tomar parte en la lucha política antes de que estuviera terminada su tarea en París, la primavera próxima. Mientras tanto, esperaría.

Por otra parte, los amigos de Eisenhower temen que éste se sienta tan molesto por la constante presión de los políticos que decida finalmente renunciar a toda aspiración política y seguir en su alto cargo militar en Europa.

RESULTADOS DE UNA ENCUESTA
Este columnista ha estado realizando una encuesta entre los republicanos, para tener una idea de lo que piensan acerca de la candidatura presidencial de su partido. Los resultados de las dos primeras semanas de ella dan a Eisenhower el 47 por 100 de los votos consultados; al senador Taft el 36 por 100, al gobernador Warren el 8 por 100 y al general Mac Arthur el 7 por 100.

Quizá esto señale un aumento en el sentimiento aislacionista en el Medio Oeste, una convicción de que los Estados Unidos deben reducir sus actividades en Europa. Taft va muy adelante de Eisenhower en Estados tales como Illinois, Indiana, Nebraska y las Dakotas. Igualmente, en Idaho y Arizona, en tanto que en Wyoming y Montana va a la par con Eisenhower.

El general distraídillo
UN general de aviación pasaba revista a una base aeronaval argentina. Terminada su inspección, manifestó el deseo de dar una vuelta en un nuevo tipo de hidroavión. Naturalmente, se le complació y al cabo de algunos instantes, el piloto, por serle agradable, le cedió los mandos del aparato. El general pilotó el avión durante diez minutos y después, comenzó a descender.
—Este pequeño paseo—dijo—ha sido encantador. ¿Qué tal si aterrizásemos aquí?
—Pero, mi general—exclamó el piloto livido—, no puede usted aterrizar aquí; estamos volando sobre el campo de aviación y lo que usted pilota es un hidroavión.
—¿Dónde tenía yo la cabeza?—repuso el general devolviendo los mandos al piloto. Este volviendo a tomar altura, picó de nuevo y fué a amarar en medio de la rada.
El general se levantó de su asiento, estrechó la mano al piloto, abrió la puerta de la cabina..., y se cayó al mar.

Alegre su desayuno

Iglesia transportable

Un buen hombre de Sydney que había vivido largos años en las islas Salomón decidió un día dotar al archipiélago de una bella iglesia, que había de llevar el nombre de su hijo, quien, misionero, había perdido allí la vida. ¿Cómo transportar un monumento semejante a unas islas tan lejanas.

La iglesia fué, desde luego, edificada según los planos del donante, en un gran taller en Sydney y desmontada después en un gran número de piezas, que fueron todas encerradas en docientos tres cajas inmensas, las cuales transportó el vapor "Marella" a su lugar. Después fué relativamente fácil para un equipo de especialistas reconstruir la iglesia que es ahora el orgullo de los indígenas.